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− КМЕТЪТ НА ОБЩИНА СЛИВЕН СТЕФАН РАДЕВ УЧАСТВА В ЗАКЛЮЧИТЕЛНОТО СЪБИТИЕ ОТ НАЦИОНАЛНАТА КАМПАНИЯ 
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− ОБЩЕСТВЕНО ОБСЪЖДАНЕ НА СТРАТЕГИЯ ЗА ВОМР НА МИГ „КОТЕЛ, СЛИВЕН И ВЪРБИЦА“ 

• НОВИНИ 

− ПРЕДСТОИ МИНИСТЕРСТВО НА ИНОВАЦИИТЕ И РАСТЕЖА ДА ОТВОРИ МЕРКИ ЗА ФИРМИТЕ ЗА 206 МЛН. ЛВ. 

− ЗАМ.-МИНИСТЪР ЕФРЕМОВА: С ИНОВАЦИИТЕ В СОЦИАЛНИТЕ УСЛУГИ СЪЗДАВАМЕ РАБОТЕЩИ МОДЕЛИ ЗА ПОДКРЕПА НА НАЙ-
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• ИНТЕГРИРАН ТЕРИТОРИАЛЕН ПОДХОД 

− ОБЯВЕНА Е ВТОРА ПОКАНА ЗА КАНДИДАТСТВАНЕ С КОНЦЕПЦИИ ЗА ИНТЕГРИРАНИ ТЕРИТОРИАЛНИ ИНВЕСТИЦИИ ПО ПРОГРАМА 

„РАЗВИТИЕ НА РЕГИОНИТЕ“ 

− КОНЦЕПЦИИ ЗА ИНТЕГРИРАНИ ТЕРИТОРИАЛНИ ИНВЕСТИЦИ 

• СПРАВЕДЛИВ ПРЕХОД 

− НАД 2100 ПРОЕКТА НА МАЛКИЯ И СРЕДЕН БИЗНЕС ОТ ВЪГЛИЩНИТЕ РЕГИОНИ СЕ СЪСТЕЗАВАТ ЗА 250 МЛН. ЛВ. ОТ ПРОГРАМА 

„РАЗВИТИЕ НА РЕГИОНИТЕ“ 2021-2027 Г. 

• ЛЮБОПИТНО 

− НОВ ДИГИТАЛЕН САЙТ ЩЕ ПРЕДСТАВЯ ТУРИЗМА В БЪЛГАРИЯ – VISITBULGARIA.COM 

− ФОНД НА ФОНДОВЕТЕ СТАРТИРА ПАЗАРНИ КОНСУЛТАЦИИ ЗА ДВА ФИНАНСОВИ ИНСТРУМЕНТА В ПОДКРЕПА НА ДИГИТАЛИЗАЦИЯ-

ТА И ИНОВАЦИИТЕ 

ЗА НАС 

КМЕТЪТ НА ОБЩИНА СЛИВЕН СТЕФАН РАДЕВ УЧАСТВА В ЗАКЛЮЧИТЕЛНОТО СЪБИТИЕ ОТ                                 
НАЦИОНАЛНАТА КАМПАНИЯ „ДЕТЕКТИВИ НА ЕВРОПЕЙСКИ ПРОЕКТИ“  

На 30 май 2025 г. в залата на Областен информационен център Сливен (ОИЦ) се 
проведе заключително събитие от Националната кампания на Мрежата от 27 
ОИЦ „Детективи на европейски проекти“, на което присъстваха Стефан Радев, 
кмет на Община Сливен, Стоян Марков, зам.-кмет „Икономическо развитие“, 
представители на Младежки дом - Сливен, учители и ученици. Пред присъства-
щите, младите „детективи“ представиха видеоклип, като споделиха интересни 
факти от процеса на заснемане и проучване на избрания от тях проект. 

По време на Инициативата, ОИЦ Сливен проведе поредица от срещи с ученици 
от Профилирана хуманитарна гимназия „Дамян Дамянов“ – Сливен. Гимназистите 
бяха запознати с Информационната система за управление и наблюдение на 
средствата от ЕС в България и с помощта на придобитите знания и умения те 
избраха да наблюдават „Интегриран проект за развитие на туризма и подобрява-
не на културната и историческата инфраструктура в Община Сливен“ с бенефи-

циент Община Сливен, финансиран от Европейския фонд за регионално развитие чрез Програма „Региони в растеж“ 
2014-2020 г.   

Във втората фаза на кампанията учениците подготвиха своя „разказ“ за реализирания проект и ползите от него, като 
сами разписаха сценарий, проведоха срещи и интервюта и заснеха видеоклип.  

Преди да връчи грамотите и наградите на младите детективи, кметът Стефан Радев изгледа видеото, което беше предс-
тавено в Областния информационен център и ги поздрави за труда, който са вложили. Той обясни, че Европейският 
съюз е система от много механизми и за да се случи добре един проект, понякога отнема много години. 

Продължава на страница   2 



Стр. 2 

Продължение от страница 1 

„Европейският съюз е най-вдъхновяващият политически проект, който някога е 
правен в света. Но всъщност, за да работи всичко това, зад него стои една огром-
на администрация, съвкупност от правила, процедури и хора. В хода на работа е 
скучно за гледане и разказване. Но, за да се случи един хубав проект, независимо 
дали става дума за ремонт, нова сграда, парк или каквото и да е друго, зад него 
стоят години еднообразна и бавна работа по подготовка. Радвам се, че сте се за-
познали с част от този процес. Надявам се, че ви е вдъхновило това, което се пра-
ви, да продължите по този път, защото е важно да се познават правилата, по кои-
то се случват нещата. Вие сте утрешните управленци на града, на държавата и е 
похвално, че от сега проявявате интерес към тези процеси“, каза кметът. 

Целта на Националната кампания на Мрежата от 27 ОИЦ „Детективи на европейс-
ки проекти“ е да се повиши информираността сред учениците от гимназиална сте-
пен на обучение за проекти с европейско финансиране в тяхното населено място и 
също така да се насърчи ангажираността на учениците в мониторинга на евро-
пейски проекти чрез използване на информационни и комуникационни техноло-
гии, както и на публично достъпни „отворени“ данни. 

ОИЦ-СЛИВЕН СЕ ВКЛЮЧИ В ИНИЦИАТИВАТА „УПРАВЛЯВАМЕ ЗАЕДНО“ 

 

В Деня на Европа – 9 май за поредна година Областен информационен цен-
тър - Сливен се включи в инициативата „Управляваме заедно“. В деня на 
младежкото самоуправление, ученици от Спортно училище “Димитър Рохов“ 
гр. Сливен заеха местата на екипа на Центъра, както следва: Симона Ива-
нова, от X клас - експерт „Комуникация, информация и логистика“ и Карина 
Цончева от X клас - експерт „Информационно обслужване и услуги“.  

Гости в Центъра бяха учениците, които символично заеха местата на зам.-
кмет “Икономическо развитие“ и на зам.-кмет „Устройство на територията и 
строителство“ в Община Сливен, съответно Димитър Митев от VIII клас в 
Профилирана хуманитарна гимназия „Дамян Дамянов“ гр. Сливен и Емил 
Германов от XI клас в Професионална гимназия по икономика „Проф. д-р 
Димитър Табаков“ гр. Сливен.  

Младежите се включиха активно в работния процес. Те бяха запознати с основните дейности и експертни функции на 
Центъра, получиха информация за възможностите, които Програмите предоставят за работа, обучение, предприемачест-
во, научиха за Европейските фондове при споделено управление и придобиха познания за Информационната система за 
управление и наблюдение на средствата от ЕС в България. 

Денят на младежкото самоуправление се провежда в партньорство с Младеж-
ки дом Сливен като част от инициативата „Управляваме заедно“ и е възмож-
ност за насърчаване на младите хора да покажат своите лидерски качества, 
инициативност, умения, като в същото време получават нови знания, мотива-
ция и формират отговорна гражданска позиция. 

Идеята за ученическо самоуправление се появява в България в началото на 
90-те години на XX век. Първият ученически парламент в страната създават 
учениците от Икономическия техникум „Проф. д-р Димитър Табаков“ в Сливен 
през 1992 г. Основна идея на ученическото само управление е да се даде 
възможност на учениците сами да организират живота си в училище и дори да 
бъдат част от неговото управление. Опитът, натрупан през ученическите го-
дини, им помага и в бъдещи житейски действия да могат да избират вярното 
решение. 
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ОБЩЕСТВЕНО ОБСЪЖДАНЕ НА СТРАТЕГИЯ ЗА ВОМР НА МИГ „КОТЕЛ, СЛИВЕН И ВЪРБИЦА“ 

Екипът на Областен информационен център Сливен се включи в обществено 
обсъждане на Стратегия за Водено от общностите местно развитие (ВОМР) на 
МИГ „Котел, Сливен и Върбица“. В събитието взеха участие Стоян Марков, 
зам.-кмет на Община Сливен, Румен Стоилов, зам.-кмет на Община Котел и 
председател на УС на МИГ „Котел, Сливен и Върбица“, представители на биз-
неса, на читалища, неправителствени организации, кметства, земеделски 
производители и др. 

Основната цел на срещата бе да бъде представена разработената Стратегия и 
потенциалните бенефициенти да споделят своето мнение относно възможнос-
тите за допълващо финансиране чрез подхода ВОМР по програмите „Развитие 
на човешките ресурси“ 2021-2027, „Конкурентоспособност и иновации в пред-
приятията“ 2021-2027 и Стратегическия план за развитие на земеделието и 
селските райони за периода 2023-2027. 

Членовете на екипа, разработил Стратегията за МИГ „Котел, Сливен и Върби-
ца“ подчертаха, че ресурсът, който се отпуска чрез този подход, е изцяло насочен към потенциалните кандидати с ре-
гистрация и дейност на територията на населените места, участващи в съответните местни инициативни групи. 

Подходът "Водено от общностите местно развитие" (ВОМР) е част от Европейския селскостопански фонд за развитие на 
селските райони. Средствата ще се управляват от долу-нагоре спрямо местните нужди и инициативите на местните хо-
ра, следвайки принципите на Общата селскостопанска политика на ЕС. Философията на ВОМР/ЛИДЕР е да дава на мест-
ните общности власт и финансови възможности да развиват своите собствени селски райони.  

НОВИНИ 

ПРЕДСТОИ МИНИСТЕРСТВО НА ИНОВАЦИИТЕ И РАСТЕЖА ДА ОТВОРИ МЕРКИ ЗА ФИРМИТЕ ЗА 206 МЛН. ЛВ. 
 

Обществените обсъждания по двете изцяло нови мерки за дигитализация и енер-
гийна ефективност на бизнеса по Програма „Конкурентоспособност и иновации в 
предприятията“ приключиха в началото на месец май. Очаква се скоро Министерс-
твото на иновациите и растежа да обяви мерките за кандидатстване. 
 

• Процедурата „Дигитализация на предприятията“ има за цел да помогне 
фирмите да достигнат по-висока степен на дигитализация. Общият бюджет 
е 80 млн. лв. По нея ще могат да кандидатстват  микро- и малки предприя-
тия за въвеждане на ИКТ услуги и решения за дигитален маркетинг, системи 
за управление на ресурсите (ERP системи), организация на взаимоотноше-
нията с клиенти (CRM системи) и други решения за оптимизиране на управ-
ленските, производствените и логистичните процеси. Допустимите дейности 
по мярката включват също ИКТ услуги и решения за подобряване на кибер-
сигурността им. 

 

• Мярката „Eнергийна ефективност и използване на енергия от възобновяеми източници в предприятия-
та” е насочена към микро-, малки и средни предприятия. Те ще могат да кандидатстват за подобряване на енер-
гийната си ефективност и използване на енергия от възобновяеми източници в предприятията. Общият бюджет 
е 126 млн. лв. Допустимите дейности по мярката включват придобиване на енергийно-ефективно оборудване и 
съоръжения като термопомпи, системи за оползотворяване на отпадна топлина, енергийно-ефективни изолацион-
ни системи в сгради, фотоволтаични панели, локални съоръжения за съхранение на енергия (батерии) и др. 

 
 

Източник: https://www.mig.government.bg/ 

ЗАМ.-МИНИСТЪР ЕФРЕМОВА: С ИНОВАЦИИТЕ В СОЦИАЛНИТЕ УСЛУГИ СЪЗДАВАМЕ РАБОТЕЩИ МОДЕЛИ ЗА 
ПОДКРЕПА НА НАЙ-УЯЗВИМИТЕ ГРУПИ 

 
С разработването и апробирането на иновативни подходи в социалните услуги целим да създадем работещи модели за 
подкрепа на хората в уязвимо положение, които след това да мултиплицираме и да доведат до съществени реформи в 
системата на социалните услуги. Това заяви заместник-министърът на труда и социалната политика Наталия Ефремова 
по време на международната конференция „Изграждане на мостове на грижа: Транснационално сътрудничество за ус-
тойчиви грижи в домовете в Дунавския регион“. Тя подчерта, че мерките с европейско финансиране са съобразени с 
демографските характеристики на страната ни и с индивидуалните потребности на хората.  
 
Зам.-министър Ефремова припомни, че за първи път социалните иновации в областта на социалните услуги са апроби-
рани през 2019 г. с предоставянето на интегрирани здравно-социални услуги в домовете на възрастните и хората с ув-
реждания по мярката „Патронажна грижа“ – Компонент 2 по Програма „Развитие на човешките ресурси“. Дейностите по 
мярката са надградени в последвалата COVID-пандемия, като е осигурена подкрепа не само на хората под карантина, 
но и за потребителите и служителите в социалните услуги. Обхватът на подкрепа по мярката „Патронажна грижа“ дос-
тигна до близо 170 хил. души. Зам.-министърът сподели опита на общините и в предоставянето на дистанционни услуги 
в домовете на хората чрез мярката „Грижа в дома“.  
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Подкрепата чрез здравна профилактика, психологическа помощ, доставка на храни и про-
дукти от първа необходимост достигна до домовете на близо 47 хил. възрастни и хора с ув-
реждания. Няколко общини успяха да внедрят и услуги за 24-часово медицинско наблюде-
ние и помощ за самотноживеещи хора в невъзможност за самообслужване. Общо 18 от об-
щините по поречието на река Дунав са реализирали проекти по мярката „Грижа в дома“, с 
което е осигурен разнообразен спектър от социални услуги за 4 130 нуждаещи се хора.  
 
Иновациите в предоставянето на социални услуги в домовете на хората са в основата и на 
най-новата мярка на Програма „Развитие на човешките ресурси“ – „Иновативни здравно-
социални услуги“, която е с бюджет от 150 млн. лв. Освен добре познатите и търсени от хо-

рата мобилни интегрирани здравно-социални услуги, е създадена възможност общините да закупят специализирано обо-
рудване за дистанционно наблюдение – телекеър. Четири от общините по поречието на река Дунав – Борово, Видин, 
Силистра и Ситово, предвиждат прилагането на тази иновация в своите проекти.  
 
На финала на изказването си зам.-министър Ефремова поздрави организаторите за избора на тема на събитието и под-
черта важността на партньорството между всички заинтересовани страни при разработването и апробирането на социал-
ни иновации в подкрепа на най-уязвимите групи от нашето общество.  

Източник: https://esf.bg  

ПРЧР ЩЕ МОТИВИРА ЗАВРЪЩАНЕТО НА БЪЛГАРИ ОТ ЧУЖБИНА С НОВА МЯРКА 
 
Програма „Развитие на човешките ресурси“ ще мотивира завръщането на българи от 
чужбина с нова мярка, която ще предостави стимули за започване на работа в Бъл-
гария. Това съобщи ръководителят на Управляващия орган на Програма „Развитие на 
човешките ресурси“ Цветан Спасов по време на заключителната конференция по 
проект „Европа на Балканите: Заедно чрез знание“, която беше организирана 
от Българската телеграфна агенция. Мярката е в отговор на негативната демографс-
ка картина, която е едно от най-големите предизвикателства, с които трябва да се 
преборим, за да се запазим като нация. Спасов цитира данни, според които през 
последните 35 години над 2,5 млн. души са напуснали България, търсейки по-добра 
реализация в чужбина. Над 80% от тях са с висше образование и висока квалифика-
ция. „Ние сме длъжни да предприемем необходимите мерки и да се опитаме да ги 
привлечем обратно. Това са хора, които биха се върнали с придобити знания, пови-
шена квалификация, ентусиазъм и оптимизъм, готови да се борят, за да се докажат 
обратно в родината си“, коментира Спасов.  
 
Новата мярка „Избирам България“ е с планиран бюджет от 60 млн. лв. Тя ще бъде реализирана в два компонента. По 
първия компонент ще бъдат предоставени стимули за привличане на българи от чужбина, а по втория компонент – ще 
бъдат приложени насърчителни мерки за работа в населени места с до 50 хил. жители. Подкрепата за завръщане от чуж-
бина ще включва финансови стимули за транспортни разходи за връщане в България, покриване на разходите за наем 
за период до 12 месеца, възможност за субсидирана заетост и поемане на разходите за транспорт от и до работа. Всеки 
кандидат ще има възможност да се консултира с кариерен консултант от Агенцията по заетостта, който да съдейства за 
намиране на най-подходящия работодател. Членовете на семейството, които не говорят български език, ще могат да се 
включат в безплатни курсове по български език, за да се адаптират по-лесно в страната. По мярката ще има възможност 
и за включване на всеки кандидат в различни форми на обучение, които биха повишили квалификацията му.  

 
Вторият компонент на мярката „Избирам България“ ще бъде насочен към хора, които 
живеят в големи градове, но искат да работят в по-малки населени места под 50 хил. 
жители. За тях се предвижда финансов стимул за преместване на покъщнината, възмож-
ност за включване в обучения и субсидирана заетост, достъпна и качествена здравна 
грижа и подкрепа за включване на децата в детски градини и училища. И по двата ком-
понента са предвидени стимули, ако кандидатът продължи да работи след приключване 
на участието си в проекта. Очаква се не по-малко от 1 000 семейства да се завърнат в 
България и други 1 000 семейства да получат възможност да се преместят в по-малки 
населени места, за да започне да се преодолява обезлюдяването в страната.  
 
Цялата информация за мярката „Избирам България“ ще бъде достъпна в информационен 

портал, като за целта Агенцията по заетостта ще си партнира с Изпълнителната агенция за българите в чужби-
на, Министерството на вътрешните работи и Министерството на външните работи. Предстои разработването и на Нацио-
нална програма за трайно установяване в България.  
 
Спасов припомни, че по Програма „Развитие на човешките ресурси“ предстои да бъдат изградени три Центъра за предп-
риемачество в Северна България, в които консултанти ще подпомагат предприемчивите българи чрез разработване на 
бизнес план и последваща финансова подкрепа до 50 хил. лв. за реализиране на бизнес идеята им. Дейностите са част 
от мярката „Насърчаване на предприемачеството в Северна България“, която е с бюджет от 60 млн. лв. и конкретен бе-
нефициент Агенцията по заетостта.  
 
Ръководителят на Управляващия орган на ПРЧР анонсира и друга подкрепяща мярка за предприемчивите хора, която ще 
бъде на разположение до края на 2029 г. Очаква се 90 млн. лв. под формата на финансови инструменти да бъдат насо-
чени за отпускане на нисколихвени кредити в размер до 200 хил. лв. за всеки, който реши да се занимава с предприема-
чество. 
 

Източник: https://esf.bg 

https://esf.bg
https://az.government.bg/
https://www.aba.government.bg/
https://www.aba.government.bg/
https://www.mvr.bg/
https://www.mfa.bg/
https://esf.bg/wps/portal/program-hrd/press-center/news/PRCHR_shte_motivira_zavryshtaneto_na_bylgari_ot_chujbina/!ut/p/z1/jZBJDsIwDEXPwgFQ3KhUsCyDKIhC0gFKNpFBHYIgQSVUgtPTLYjJO1vv-9ufCJIRobFRJVplNB7bfis8ydjUD6Z9AGcSu8B7brx2lgnwhUc2z0AwTnzgLHJYPPfAXTlE_KOHD-
https://www.fmfib.bg/
https://esf.bg
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ОБЯВЕНА Е ВТОРА ПОКАНА ЗА КАНДИДАТСТВАНЕ С КОНЦЕПЦИИ ЗА                                                                    
ИНТЕГРИРАНИ ТЕРИТОРИАЛНИ ИНВЕСТИЦИИ ПО ПРОГРАМА „РАЗВИТИЕ НА РЕГИОНИТЕ“ 

 

Управляващият орган на Програма „Развитие на регионите“ 2021-2027 г. обяви втора покана за кан-
дидатстване с концепции за интегрирани териториални инвестиции. По процедурата може да се кан-
дидатства с концепции, финансирани както от Програма „Развитие на регионите“, така и от програми 
„Околна среда“, „Образование“, „Развитие на човешките ресурси“, „Конкурентоспособност и инова-
ции в предприятията“ и „Научни изследвания, иновации и дигитализация за интелигентна трансфор-
мация“ за периода 2021-2027 г. 

Общият бюджет на безвъзмездната финансова помощ от участващите програми е в размер на 2 млрд. 
лв. 

Процедурата по втория прием е насочена към осигуряване на подкрепа и подготовка на Концепции за интегрирани те-
риториални инвестиции и проектни предложения за кандидатстване по Приоритет 2 на Програма „Развитие на региони-
те“ 2021-2027 г., насочен към 40 средни общини в страната. Допустими за финансиране ще бъдат мерки, насочени към: 

• Енергийна ефективност в многофамилни жилищни сгради; 

• Образователна инфраструктура; 

• Здравна и социална инфраструктура; 

• Жилищно настаняване. 

Единните указания за кандидатстване и приложенията към тях са публикувани на интернет страниците 
на Информационната система за управление и наблюдение на средствата от ЕФСУ (ИСУН) и на Министерството на реги-
оналното развитие и благоустройството. 

Източник: https://www.mrrb.bg/ 

 

КОНЦЕПЦИИ ЗА ИНТЕГРИРАНИ ТЕРИТОРИАЛНИ ИНВЕСТИЦИ 
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ИНТЕГРИРАН ТЕРИТОРИАЛЕН ПОДХОД 

Краен срок за подава-
не на проектни пред-

ложения:  

Крайният срок за подаване на проектни предложения е 08 юли 2025 г, 18:00 ч  

Същност на ИТИ:  

Концепцията за ИТИ представлява една или повече проектни идеи за една или няколко дей-
ности/инвестиции, които в комбинация помежду си или с други осъществени или предстоящи 
инвестиции на дадена територия с общи характеристики и/или потенциали за развитие, слу-
жат за осъществяването на конкретна цел или приоритет от ИТСР на съответния регион за 

Финансиращи програ-
ми:  

Програма „Развитие на регионите“ 2021-2027 (ПРР) – Водеща програма 

Програма „Научни изследвания, иновации и дигитализация за интелигентна трансформация“ 
2021-2027 (ПНИИДИТ) 

Програма „Конкурентоспособност и иновации в предприятията“ (ПКИП) 

Програма „Образование“ (ПО) 

Програма „Околна среда“ (ПОС) 

Териториален обхват 
и допустими кандида-

ти и партньори:  

Инструментът ИТИ се изпълнява на територията на цялата страна, при съблюдаване на до-
пустимия териториален обхват на съответните програми. 

Кандидат с концепция за ИТИ е този, който подава концепцията в системата ИСУН 
Партньор в концепция за ИТИ е всяко лице, което изпълнява дейности по подготовката и 

реализацията на концепцията и разходва средства 
Водещ партньор по настоящата процедура следва да бъде само общинска администрация от 

40 те градски общини (Айтос, Асеновград, Ботевград, Велинград, Враца, Габрово, Горна 
Оряховица, Гоце Делчев, Димитровград, град Добрич, Дупница, Казанлък, Карлово, Кар-
нобат, Кърджали, Кюстендил, Ловеч, Лом, Монтана, Нова Загора, Пазарджик, Панагюри-
ще, Перник, Петрич, Пещера, Разград, Самоков, Сандански, Свиленград, Свищов, Севли-
ево, Силистра, Сливен, Смолян, Троян, Търговище, Харманли, Хасково, Шумен и Ямбол), 
която изпълнява функцията на кандидат и подава концепцията в системата ИСУН 

В реализацията на една концепция за ИТИ не могат да участват повече от 5 партньора 
(кандидат/водещ партньор и 4 партньора). 

https://eumis2020.government.bg/bg/s/Procedure/Info/a95f0863-72a0-42b4-b56f-6191b78e65af
https://www.mrrb.bg/
https://www.mrrb.bg/
https://www.mrrb.bg/
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Индикативен общ бю-
джет (Югоизточен реги-

он) в лева:  

 

 

 

 

Реги-
он 

ПРР 
ПО ПОС ПКИП 

ПНИИ
ДИТ 

ПРЧР 
П1 П2 

ЮИР 

Бур-
гас 

1 905 
093 

121 
781 
316 

24 
698 
016 

42 
935 
710 

143 
027 
317 

25 
283 
513 

78 
475 
921 

Стара 
Заго-

ра 
1 614 
741 

НАД 2100 ПРОЕКТА НА МАЛКИЯ И СРЕДЕН БИЗНЕС ОТ ВЪГЛИЩНИТЕ РЕГИОНИ СЕ СЪСТЕЗАВАТ ЗА              
250 МЛН. ЛВ. ОТ ПРОГРАМА „РАЗВИТИЕ НА РЕГИОНИТЕ“ 2021-2027 Г. 

Средствата са за модернизация, повишаване на производителността и разкриване на нови работни места 

Над 2100 проектни предложения за подкрепа на бизнеса във въглищните региони на страната са подадени по управля-
ваната от Министерството на регионалното развитие и благоустройството Програма „Развитие на регионите“ 2021-2027 
г. Общият бюджет на безвъзмездна финансова помощ по мярката е 250 млн. лв. 

Срокът за подаване на проектни предложения по ключовата процедура за подкрепа на малкия и среден бизнес в Пер-
ник, Кюстендил и Стара Загора, както и още 10 общини от Маришкия басейн, включени в териториалния обхват на 
Фонда за справедлив преход, които са в процес на преход към по-чиста и устойчива икономика, изтече на 15 май т.г. 

Заявеният интерес към възможностите за финансиране е изключително висок, отчитат от Управляващия орган на прог-
рамата. Заявените над 2100 проектни предложения надвишават четирикратно разполагаемия бюджет. 

 Процедура „Диверсификация и адаптиране на малки и средни предприятия към икономическия преход“ е част от При-
оритет 4 „Справедлив преход“ на Програма „Развитие на регионите“ 2021–2027 г. Целта ѝ е да осигури реална подкре-
па за микро, малки и средни предприятия, включително стартиращи компании, да се адаптират към икономическите и 
екологични промени. Минималният размер на безвъзмездното финансиране е 50 000 лв. за едно проектно предложе-
ние. Максималният размер на БФП за едно проектно предложение за микро и малки предприятия е до 500 000 лв., а за 
средни предприятия е до 1 000 000 лв. и в съответствие с приложимия режим на минимална/държавна помощ. 

Ще се финансират инвестиции в нови технологии, модернизация, повишаване на производителността, преструктурира-
не на бизнеса и с предпоставка за осигуряване на нови работни места, и алтернативна заетост за потенциално засег-
натите работници по места.   

Процесът по оценка на предложенията ще започне в максимално кратък срок, като се отчита значителният брой пода-
дени проекти. Това е важна стъпка към реалното подпомагане на местната икономика и плавното преминаване към 
климатична неутралност. 

Източник: https://www.mrrb.bg/ 

https://www.mrrb.bg/
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ФОНД НА ФОНДОВЕТЕ СТАРТИРА ПАЗАРНИ КОНСУЛТАЦИИ ЗА ДВА ФИНАНСОВИ ИНСТРУМЕНТА В ПОДКРЕПА 
НА ДИГИТАЛИЗАЦИЯТА И ИНОВАЦИИТЕ 

Консултациите със заинтересованите страни ще се проведат в периода от 2 до 20 юни 2025 г.  

Фонд на фондовете стартира пазарни консултации във връзка със 
структурирането на два финансови инструмента (ФИ) за дялово и 
квази-дялово финансиране. Общият публичен ресурс по тях въз-
лиза на над 170 млн. лв.., съфинансирани от Европейския съюз по 
Програма „Конкурентоспособност и иновации в предприятията“ 
2021-2027 (ПКИП). 

• „Фонд за високорискови проекти за дигитализация“ e с общ 
размер на финансовия инструмент от 96.5 млн. лв., от които 41 млн. лв. са под формата на безвъзмездна фи-
нансова помощ (БФП). 

•  „Фонд за дигитализация“ e с общ размер от 76.5 млн. лв., от които 11 млн. лв. са под формата на БФП. 

Инструментите ще подкрепят предприятия в различни етапи на развитие за разработване и внедряване на технологии 
в областта на Индустрия 4.0. Цели се постигане на дигитална трансформация на българските предприятия и подкрепа 
за ускорено въвеждането на цифрови технологии за увеличаване на конкурентоспособността на предприятията, като 
очакваният принос от ФИ ще бъде основно в следните направления: 

• Насърчаване създаването и/ или въвеждането на решения в сферата на дигитализаци-
ята и изпълнението на високорискови проекти с висока добавена стойност за техноло-
гии от областта на Индустрия 4.0, от страна на предприятията;  

• Подпомагане на компании в различни етапи на развитие за адаптирането им към диги-
талната икономика чрез инвестиции в технологии от областта на Индустрия 4.0.;  

• Улесняване на достъпа до финансиране за компании, разработващи или внедряващи 
решения в технологии от областта на Индустрия 4.0 

Срещите за всеки от двата инструмента ще се проведат със заинтересованите страни в перио-
да 2 юни – 20 юни 2025 г. 

 

Източник: https://www.fmfib.bg/   

  

 

 

 

ОБЛАСТЕН ИНФОРМАЦИОНЕН 
ЦЕНТЪР СЛИВЕН 

ЗА КОНТАКТ: 

 ТЕЛЕФОН: 044/ 611 145 

E-MAIL: OICSLIVEN@GMAIL.COM 

АДРЕС: ГР. СЛИВЕН, БУЛ. „ЦАР 
ОСВОБОДИТЕЛ” № 1 

ПОСЛЕДВАЙТЕ НИ! 

 

Този документ е създаден в рамките на проект „Областен информационен център Сливен”,                                  
Договор №BG16RFTA001-1.006-0009-C01, финансиран по Програма „Техническа помощ” 2021-2027, съфинансирана 

от Европейския съюз 

ЛЮБОПИТНО 

НОВ ДИГИТАЛЕН САЙТ ЩЕ ПРЕДСТАВЯ ТУРИЗМА В БЪЛГАРИЯ – VISITBULGARIA.COM 
 
Националният туристически портал на България вече е с ново име и 
домейн, това е част от цялостния процес на ребрандиране и дигитал-
на трансформация на представянето на страната ни пред света. Ми-
нистърът на туризма Мирослав Боршош подчерта, че крайната цел ще 
бъде българският туристически портал да не е просто информацио-
нен сайт, а истинска дигитална платформа, която вдъхновява, улес-
нява избора на дестинация и създава преживяване още преди пъту-
ването. 
 
„Промяната улеснява значително и разпознаваемостта на България в 
онлайн пространство. Изграждаме нова дигитална визия за България 
– по-модерна, по-функционална и отличаваща се. Това е не просто 
смяна на име, а стратегически процес, който ще подобри дигиталното 
присъствие и представянето на страната ни пред света. В свят, в кой-
то вниманието е най-ценният ресурс, това е от ключово значение“, 
заяви Мирослав Боршош. 
 

Преминаването от досегашния BulgariaTravel.org към новия домейн VisitBulgaria.com поставя България в глобален кому-
никационен контекст, улеснява асоциирането на страната като туристическа дестинация и прави достъпа до туристичес-
ката информация значително по-лесен и интуитивен, както за туристите в страната, така и за потребителите от различ-
ни пазари. 
 
Смяната на домейна следва утвърдена международна практика, която използва универсалния език на туризма и поставя 
България сред водещите световни дестинации. Формулата „visit + име на страната + .com“ е предпочетена от редица 
популярни държави в Европа и по света, като Португалия (visitportugal.com), Чехия (visitczechia.com), Дания 
(visitdenmark.com), Саудитска Арабия (visitsaudi.com) и други. 
 
Сайтът има допълнителни подобрения и разработване на изцяло нов уеб дизайн, интерактивно съдържание, по-
ефективна структура, както и мобилно приложение, което да улесни планирането на пътувания и да предоставя персо-
нализирана информация на потребителите. 
 
Новият домейн може да откриете тук: https://visitbulgaria.com/  

Източник: https://namrb.org/ 

https://www.fmfib.bg/
https://www.facebook.com/%D0%9E%D0%B1%D0%BB%D0%B0%D1%81%D1%82%D0%B5%D0%BD-%D0%B8%D0%BD%D1%84%D0%BE%D1%80%D0%BC%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%BE%D0%BD%D0%B5%D0%BD-%D1%86%D0%B5%D0%BD%D1%82%D1%8A%D1%80-%D0%A1%D0%BB%D0%B8%D0%B2%D0%B5%D0%BD-283084148471637
https://visitbulgaria.com/
https://namrb.org/

